Subiecte admitere masterat 2020
CSIE I
Varianta A

1. Frecventa relativd pentru o'grupi (un interval) se calculeaza: ‘
impartind frecventa absolutd cerespunzitoare respectlvulul interval la votumul
esantionului.

B. 1mpart1nd centrul intervalului la volumul esantionului

C. impirtind frecvenfa absolutd corespunzitoare respectivului mterval la centrul de
interval -

D. Tmpirtind volumul esantionului la frecventa absolutd corespunzatoare respectivului
interval

2. Mirimile relative de structurd ne arati:
ponderea numirului de unitafi statistice dintr-o grupd in total colectivitate
37 forma distributiei unitatilor in functie de caracteristica analizatd
C. raportul dintre frecventele absolute corespunzatoare fiecérei grupe la frecventa absolutd
maximi
D. raportul dintre frecventele relative corespunzitoare fiecdrei grupe la frecventa maximi

3. La mivelul unui esantion format din 40 de angajati, se cunose urmaitoarele date
privind numirul de zile de concediu:

Zile de concediu i2 14 17 18 20
Numir de angajati 5 2 14 5 4
Potrixjt datelor prezentate n tabel, valoarea mediei aritmetice si a valorii modale este:
1595t 17
/ 17si159
C. 135117
D. 145i18

4. La nivelul unui grup de studentii din anul IIX - CSIE, numirul de ore alocat
siptimaénal studiului individual este:
Intervale {(ore) 10-14 14- 16 16-18 18 -20 20-22
Numdr studenti 6 10 15 7 2

Nota: Limiia inferioard este inclusd in interval

Potrivit datelor prezentate in tabel, dispersia si abaterea standard a esantionului este:
(A)35,91 51243
B. 5,76 51 3.40
C. 7.295i2,70
D. 5.91si2,75

5. S-au inregistrat urmitoarele date privind numérul total de ore de studiu si punctajul
obtinut Ia examenul de Statistici. o
_Nr.__c__rt Orede studlu ~ Punctajul obtinut
Lo 4 6
2. 131 7.5



3. 127 7
4, 130 8,3
5. 134 10
6. 143 10
7. 140 9

Potrivit datelor prezentate in tabel, ecuatia dreptei de regresie este:
- i = 0,1744 - x; — 14,907

B —0,1744 - x; + 14,907

C ~0,1744 + 14,907 - x;

D. ¥ = 0,1744 + 14,907 - x;
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6. S-au inregistrat-urmitoarele date privind numérul total de ore de studiu si punctajul
obtinut Ja examenul de Statistiea. |
Nr.ert - Oredestudiu  Punctajul obtinut .

L. 24 6

2B s

3. ere 7

5. 134 10

6 w0

Potrivit datelor prezentate in tabel, coeficientul de corelatic Pearson este:

@ 0,8411
20,7074
C. 0,1744
D. 09018

7. La 10 cinematografe dintr-o metropold s-au inregistrat intr-o zi: numirul de bilete
vindute si numiirel de pungi de popcorn vindute:
Nr. bilete vandute 640 700 720 750 670 650 840 450 700 740
Nr. de pungi de popcorn 90 120 120 150 90 90 200 100 140 140
Potrivjt datelor prezentate in tabel, ecuatia dreptei de regresie este:
?xi = —50,12 + 0,2538 - x;
B, ¥, = 0,2538 - x; + 50,12
C. ¥=-50,12-x; +0,2538

D. ¥, = 50,12+ x; + 0,2538

8. La nivelul unei sectii comerciale se cunosc datele cu privire la valoarea incasarilor si
la modificarea relativi a volumului fizic la 3 produse.

Valoarea produselor vandute (mii lei) Modificarea relativa a
Produsul Perioada de baza Perioada curentd  volumului fizic in PC faid de
(PR) (PC) PB %
A 1200 1300 -3,5
B 1300 1500 3,6
C 1500 1800 4.2

Potrivit datelor prezentate in tabel, indicii volumului fizic exprimati in % la nivelul fiec&rui
produs sunt:



A=96.5B=103,6 C=104,2
B. A=096,5B=103,6 C=104,2
C. A=1083B=1154 C=120,0
D. A=107,0 B=153,00 C=98,0

9. La nivelul a trei agentii turistice se cunosc datele cu privire la valoarea incasirilor in
perioada de baza, indicele volumului fizic (privind numiirul de contracte incheiate) si
a tarifului/pretului la serviciile practicate in perioada curenti fati de perioada de

bazai.
Agentia Valoarea incasdrilor din Indicele Indicele
perioada de bazd (mil. fei) volumului fizic preturilor
A 150 1,25 1,07
B 180 1,05 1,55
C 250 1,27 0,98

Potrivit datelor prezentate in tabel, indicii valorii incasirilor exprimati in % la nivelul fiecarei

agentii sunt:
A, @—]33,8 B=162,8 C=124,5
B. A=1250B=105,0 C=98,0

C. A=1550B=105,0 C~1270
D. A=107,0 B=155,0 C=98,0.

10._in cazul unui sondaj, etapa de analizi statistici inferentiali este:
A Jetapa n care rezultatele obtinute din esantion se extind, in termeni probabilistici, la
nivelul colectivititii generale.
B. etapa in care se culeg date si se caiculeaza estimatorii
‘C. o etapi facultativd, deoarece analiza descriptiva ne oferd suficiente informatii
D. o etapd intermediard pe care se fundamenteazi analiza descriptivd

I1. Eficacitatea unui sordaj de serii (cuiburi), caracterizati printr-o eroare de
rezentativitate mai mici, se obtine atunci cind:
@P dispersia dintre serii este mica
. dispersia din interiorul seriilor este mica
C. seriile sunt de dimensiuni egale.
D. seriile sunt de dimensiuni diferite

cazul sondajului stratificat, utilizarea criteriului optim pentru repartizarea pe

¢t si cu abaterile medii patratice ale acestora

structura egantionului pe straturi sa reproduci structura din populatie

straturile cu Un volum in populatie mai mic de [00 de unitati vor intra integral in esantion
volumele subegantioanelor si fie proportionale att cu volumele straturilor in populatie
cét si dispersiile acestora.

2. in
) atur;, presupune ca:
./ volumele subesantioanelor si fie proportionale att cu volumele straturilor in populatie,
B.
C.
D.

13. Managerul unei companii de produse cosmefice doreste sii afle profilul femeilor care
achizifioneazd un produs recent promovat pe piati. Pentru aceasta, se organizeazi.
un sondaj pe un esantion de 1000 de cumpiritoare (reprezentand 10% din populatia
totali estimatd) de la care s-a inregistrat virsta. Procedeul de selectie a fost
sistematic, cu un pas de 10 (acest procedeu este asimilat procedeului simplu aleator
nerepetat). Datele sistematizate sunt prezentate in tabelul urmiitor:



Grupe de
cumparitoare dupi

varsta (ani) * sub 23 25-35 3545  45-35 55465 peste 65 Total
Numir de
cumpdéritoare 50 100 200 500 100 30 1000

*limita superioard este inclusd in interval

Intervalul de incredere pentru varsta medie a femeilor care au achizifionat p'rodusul, garantat
cu o probabilitate de 95% (z,,,, = 1,96) este: '

A. (43.68;49,32)

B. (45.,85%: 47.15%)

C. (42,3;45,5)

D. (46,17; 46,83)

14. in randul clientilor persoane juridice ai unei societiti comerciale, din judetul
Prahova, ce are ca obiect de activitate fabricarea si distribuirea produselor de
panificatie, urmeazi si se realizeze un sondaj stratificat. Informatiile necesare
esantionirii sunt:

St Nr. Cifra medie de afaceri Abaterea medie
trat . -
firme (u.m.) pitratici
Municipiul Pleiesti 200 60 15
Restul judetului 400 10 5

Volumul esantionului calculat pentru o probabilitate de 95% (z,,,, =1,96) si o eroare limita

maxipd admisd de £1 u.m. este:
% A.; 222

. 921
C. 100
D. 194

liéserie de timp este:
CA.) un set de masuratori pentru o variabild pe o perioada de timp in ordine secventiala
B. un set de masuratori pentru o variabild, colectat in acelasi timp sau aproximativ aceeasi
perioadi de timp
C. un model care incearci si analizeze relatia dintre o variabild dependenti si una sau mai
muylte variabile independente
D. un model care incearcd sa prevada valoarea viitoare a unei variabile.

16. Componenta seriei de timp care reflectd modificirile neregulate ale unei serii de timp,
care nu sunt cauzate de nicio altd componenti si tinde sa ascund3i existenta celorlalte
mponente mai previzibile, se numeste:
@componenta neregulati
. componenta tendintei
C. componenta ciclicd
D. componenta sezonierd

17. Piramidele din Giza este wnul dirtre cele mai vizitate monumente din Egipt. Numirul
de vizitatori pe trimestru a fost faregistrat (in mii persoane), asa cum se arati in
tabelul de mai jos:

Anotimp 2015 2016 2017 2018



[arna 210 215 218 220

Primdvara 260 275 282 290
Vara 480 490 505 525
Toamna 250 235 265 270

/C te dintre enunturile de mai jos este corect?
{ A.) seria prezintd un trend ascendent
. serianu are trend
C. seria nu prezintd sezonalitate
D. trendul are termenul liber 15,4

18. in graficui de mai jos se prezintd numirul persoanelor testate, izolate, carantinate si
confirmate cu COVID-19 in Roménia in martie si aprilie 2020.
Titlu: Numdr persoane testate, izolate, carantinate si confirmate cu COVID-19 in
Romdnia in martie si aprilie 2020

il and sonfismad

Legendd: albastru: persoane izolate, verde: persoone testate, rosu: perspane confirmate
gathene: persoane carantinate.

St}icf\pe baza graficului de mai sus, care dintre enunturile de mai jos este cel corect?
%‘} nu se pot face previziuni asupra evolutiei numdarului dé persoane decedate
. setiile prezintd acelasi trend
C. seria persoanelor izolate prezintd o componentd ciclici
D. panta tendintei cazurilor confirmate este negativi

19. La o societate comerciali, volumul incasirilor in perioada 2014-2019 a inregistrat
urmitoarele vilori:

.| S .. 204 2015 2016 2017 2018 2019

 Valoarea incasirilor 146 147 149 150 152 160

Functia de ajustarg prin metoda mecanicd prin modificarea medie absolutd (sporul mediu)

ester
@ Y=146+2,8(t-1)
5 Y=146%1,0184D

C. Y=150,6+1,2285
D. Y=150,6+2.8(t-1)




Dacid A >0 atunci:

AN =1, respectiv R > 0
~ 7 >0, respectiv R <0
C. [ <1,respectiv R >0
D. 7 <0, respectiv R >0

20,

21. La o agentie de asiguriri in perioada 2012-2019 a inregistrat urmitoarele date:
Anul 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Nr. contracte 560 566 580 760 720 780 980 960

Functia&eajusfareprmmetoda mecanicd prin indicele mediu este:
A. Yi=3560 - 1,080

B. Yi= 560 + 57,14 (t-1)
C. Y= 566 +52,8-t-1)
D. Y= 64,643x + 447,36

22. Modelul & =7 +8 +C 1, cape presupune cii valoarea seriei de timp la momentul t
este suma celor patru componente T, S;. C, st I ale seriei temporale este denpumit:
AJymodelul aditiv
. modelul mediilor mobile
C. modelul multiplicativ
D. modelul Callot de abordare simultand a trendului si sezonalitatii

23. Pentru o serie de timp s-a estimat trendul prin metoda analitici, rezultind
urmitoarea ecuatie: ¥, = 3500 -+ 0.05* . Precizati care dintre urmitoarele

irmatii este corecti:
A A./seria prezintd un trend ascendent

B. seria este stationard si urmeazi un proces ARIMA
C. componenta ciclici este egald cu 0,05
D. seria prezintd o pantd descendent’

24. Calculim mediile mobile din trei termeni pentrn ¢ serie de timp pentru toate

erioadele de timp, cu exceptia:
primei si ultimei perioade

B primei perioade
C. ultimei perioade
D. primei si ultimelor doud pericade

25. La nivelul a trei agentii turistice se cunosc datele cu privire la valoarea incasirilor in
perioada de bazi, indicele volumului fizic (privind numérul de contracte incheiate) si
a tarifujui/pretului la serviciile practicate in perioada curenti fati de perioada de

bazA.
Agentia Valoarea incasirilor din Indicele Indicele
perioada de bazi (mil. lei) cantitatilor preturilor
A 150 1.25 1,07
B 180 1,05 1.35

C 230 1,27 0.98



Potrivit datelor prezentate in tabel, contributia relativd a volumului fizic si a pretului la
modificarea incasérilor pe total este:
(A7 50,73 % 5i 49,27 %
B. 40,53 mil.lei 5i 59,47 mil.lei
C. 10,7 mil.lei si 14,0 mil.lei
D. 50,73 %1 39,17 %

26, A Initatea de inregistrare la recensdméntul populatiei este.
A} persoana

. gospodaria

C. familia

D). reteaua de rudenie

27, Care dintre urmitoarele variante redau combinatia corecti de caracteristici implicate
analiza structurii demografice?
A.ygenul (sexul), varsta, starea civild
T religia, vérsta, limba materna
C. vérsta, ocupatia, statutul profesional
D. starea civild, cetitenia, ocupatia

28. Metodologia ultimului recensimint face citeva preciziri referitoare la resedinti si
miciliul actual. Care dintre afirmatiile de mai jos este falsia?
@dj’domiciliul actual este adresa la care persoana isi petrece cea mai mare parte din timp,
indiferent daca este inscrisa sau nu in actul de identitate.

B. domiciliul actual este ultima adresa inscrisd Tn actul de identitate de ciitre organele de
evidentd a populatiei.

C. resedinta este consideratd adresa la care persoana isi petrece cea mai mare parte din
timp, indiferent daca are sau nu inscrisi in actul de identitate viza de resedinta la aceastd
adresi

D. pentru copiii sub 14 ani, care nu posedau act de identitate, s-a considerat ca domiciliu,
cel al parintilor sau al persoanei in grija cireia se-aflau.

29. Care dintre afirmatiile urmitoare despre recensimint este adevirati:

@ realizeaza “fotografia” populatiei unei tiri, oglindind efectivul si structura acesteia la.
momentul critic

B. analizeazd miscarea populatici pe teritoriul unei localitati

C. monitorizeazd mortalitatea populatiei

D. analizeazi procesul de imbétranire demografica a populatiei

3. Care dinire afirmatiile de mai jos este adevirati? Raportul de dependenti
demografica intr-o populatie exprimai:

numdarul de persoane potential inactive care revin unei persoane potential active
B. ponderea populatiei varstnice in total populatie tanira
C. raportul dintre populatia activd economic si populatia inactivd economic
D. presiunea pe care o exercitd populatia adultd asupra celei vérstnice si tinere



